

# “山东·青岛澳门周”来了

6月8日至12日在奥帆中心举办 将为青岛市民带来总值超4300万元的旅游优惠



“澳葡菜”传承美食之魅推广活动举行。  
主办方供图



“山东·青岛澳门周”路展现场。观海新闻/青岛早报记者 张倩 摄

近年来，青澳两地经贸、文旅、会展等各领域交流合作不断深化，人员往来日益密切。6月8日至12日，青岛与澳门再次携手，在青岛奥帆中心共同举办“山东·青岛澳门周”大型活动。6月8日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍“山东·青岛澳门周”相关情况。此次“山东·青岛澳门周”是澳门特区政府今年在内地举办的首站“澳门周”活动，是两地政府、商协会、企业共同参与，面向市民开放的大型活动，主要内容包括经贸洽谈、大型路展、旅游推介、美食推广、产品展销等。8日上午，位于奥帆中心广场的“山东·青岛澳门周”路展现场同步亮相，欢迎市民游客游玩打卡。



扫码观看现场视频

## “一站式”体验多种澳门特色

6月8日下午，记者在位于奥帆中心广场的“山东·青岛澳门周”路展现场看到，展现澳门风采的多个主题站位已经面向市民开放，旅游推介、特色美食、优惠产品……市民游客在这里可以“一站式”体验多种澳门特色。

“澳门赛车在澳门已经有70年的历史了，今天我们在‘澳门周’展出了一辆GT赛车、一辆方程式赛车和一辆摩托车，欢迎大家前来拍照打卡。另外我们还有赛车博物馆的展览区以及模拟器，是模拟了澳门的东望洋赛道，可以让大家模拟体验，也欢迎青岛市民去澳门游玩。”澳门方程式赛车手郑颖聪说。

优惠方面，这次活动将为青岛市民带来涵盖机票、酒店住宿及餐饮等总值超过4300万元人民币的旅游优惠，包括：五折酒店住宿、餐饮以及机票优惠等，并将在路展现场及平台推广销售。澳门航空股份有限公司青岛代表处执行总经理彭云风表示，澳门航空为此次“山东·青岛澳门周”精心准备了不少产品，包括1499元的青岛—澳门往返机票，有效期到今年9月25日。“此次我们带来了很多优惠产品，欢迎大家来我们澳门航空展台来打卡、领取礼品。”彭云风说。

记者了解到，“山东·青岛澳门周”开幕式将于6月9日傍晚在奥帆中心广场隆重举行，一系列铺垫宣传已经陆续展开，除了通过社交媒体多渠道广泛宣传，还在青岛浮山湾灯光秀投放“山东·青岛澳门周”的动画广告；此外，机场、地铁站以及公交车都安排了“山东·青岛澳门周”的宣传推广。

此次“山东·青岛澳门周”综合多项

活动，包括：在青岛海尔洲际酒店，以“澳葡菜”传承美食之魅为主题的美食推广活动，于6月8日开始连续8天（6月8—15日）以自助餐形式呈现澳葡美食。在奥帆中心广场举行的大型路展，于6月8日至12日，每天上午11点到晚上10点，推广澳门多元“旅游+”元素，设有多个主题展区和展位，涵盖旅游、文化、体育、商贸经济等元素；主舞台将定时献上精彩表演。澳门和青岛同样是联合国教科文组织（UNESCO）创意城市网络（UCCN）成员城市，因此，今年路展现场特别设立山东·青岛澳门周电影欣赏会，展示青澳双都的魅力，现场放映的10套精选电影有关于澳门题材的，有在青岛或澳门取景的，也有青岛演员参与的电影作品。

## 为岛城市民带来澳门风情

澳门是我国对外开放的重要窗口，是粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区区域发展的核心引擎之一。青岛市委市政府历来十分重视与澳门的交流往来，澳门特区政府、澳门中联办也大力支持两地的交流与合作。在双方共同努力下，两地高层互访不断，不断推动青澳交流合作、融合发展向全方位、多领域纵深推进。

一是积极配合中央港澳工作大局，合作方式持续拓展。与澳门交流互访频繁，2022年共有5位市领导率团赴澳门访问，2020年8月至今，因公赴港澳团组共计96批365人次。目前，中国海洋大学、青岛大学、山东科技大学、青岛理工大学等驻青高校先后与澳门科技大学、澳门城市大学等签署合作协议促进高校学术和人员交流，我市5所中小学与澳门学校缔结姊妹学校。2018年8月，澳

门航空正式开通了青岛至澳门往返航线，青岛成为省内唯一开通澳门直飞航线的城市，截至2023年5月底，共计服务11万人次。

二是提高站位服务国家战略，活动频次规模持续提升。签署台港澳办服务上合示范区合作协议，与自贸区青岛片区达成合作协议。积极打造港澳品牌活动，相继举办了活力澳门推广周、青澳国际帆船拉力赛、澳门青岛双城啤酒文化节、全球人工智能视觉产业与技术大会、青澳葡语国家合作交流会、港澳山东周等一系列活动，在经贸、文旅、会展、体育、教育等诸多领域合作成果丰硕，体现了青澳两地紧密的合作关系和牢固的合作基础。

三是紧紧围绕我市24条产业链，经贸往来持续深入。青澳两地良好的交流氛围吸引了澳门青年创办的极视角视觉算法平台公司总部由深圳迁址青岛，澳门恒宇集团在青注册成立青岛恒宇资本投资有限公司，青岛啤酒、崂山白花蛇草水等特色产品相继进入澳门市场。学习借鉴澳门免税品商贸业务先进经验，2021年4月在上合示范区设立“青免国际”跨境免税店体验中心。截至2022年底，澳门累计在青投资项目81个，实际利用澳资1.3亿美元。2022年，澳门在青投资项目3个，合同资金1229万美元。截至2023年3月底，青岛市有7家企业在澳门发债上市，规模总计达到109亿人民币。

澳门拥有400多年中西方文化融合的丰富旅游资源。2005年“澳门历史城区”被列入《世界遗产名录》，2017年澳门获得联合国教科文组织评定为“创意城市美食之都”，独有的文化底蕴让澳门获得了两张亮丽的国际名片。加上多元化的旅游产品，娱乐及会展设施以及缤纷节庆盛事活动，能

够迎合不同旅客群的需要。

## “旅游+”多元化活动精彩纷呈

“山东·青岛澳门周”6月8日至12日在青岛举行，借着线下宣传推广活动向青岛市民发出邀请，吸引内地旅客到澳门旅游消费。

乘着“山东·青岛澳门周”的良机，澳门特区政府旅游局携同澳门旅游业界代表赴青岛并于8日下午举办澳门旅游推介会，介绍澳门最新的旅游资源及业态，宣传多元“旅游+”元素，让两地业者交流洽商，共拓客源。

澳门特区政府旅游局局长文绮华表示，青岛和澳门近年互动频繁，彼此交流和推动“旅游+体育”及“旅游+文化”等方面的工作；期望通过推介会等一系列活动，促进两地业者探索合作空间，推出更多新的旅游产品和服务，支持青澳客源互送。

澳门特区政府旅游局局长文绮华表示，向当地旅游部门、相关业者及媒体介绍澳门旅游业的最新情况，“感受澳门乐无限”月月精彩活动、节庆盛事及其他旅游产品，包括澳门大赛车博物馆和旅游激励计划等，让当地业界加深了解澳门多元化的“旅游+”元素。推介会现场设商业配对和洽谈环节，让青澳旅游业者交流对接，共拓客源。

推介会上还进行了“山东·青岛澳门周”电影欣赏会启动仪式。此次线下品牌活动“澳门周”内容多样化，澳门特区政府旅游局将通过旅游推介会与洽谈会等活动，加强与内地各省市的旅游交流合作，提升客源市场对澳门旅游的信心，扩大客源，促进旅游经济复苏。

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 张倩

视频拍摄 张倩 视频剪辑 孙启孟